



Fundația MĂINI DIBACE
str. Oituzului nr. 13, 540023 Târgu Mureș, Romania
tel/fax: 0265-260501
e-mail: mainidibace@yahoo.com
www.mainidibace.ro
cod fiscal: 904 89 91
Cont bancar: RO77 RNCB 0193 0159 7640 0001 RON
RO50 RNCB 0193 0159 7640 0002 EUR

Raport de activitate

al fundației în domeniul asistenței sociale
pe perioada **01.01.2008-31.12.2008.**

Misiunea Fundației Măini Dibace este asigurarea unui cadru în care beneficiarii să fie ajutați la un nivel înalt în vederea îmbunătățirii calității vieții lor, pentru a avea o viață cât mai demnă și autonomă.

Prin propagarea valorilor persoanelor cu handicap se contribuie la schimbarea mentalității comunității, pregătind astfel nu numai tolerarea, dar și acceptarea lor de către societate.

În anul 2008 obiectivul s-a realizat prin activități de asistență socială, activități de stimulare neuro-psiho-motorice, la Centrul de zi al fundației, după programul stabilit: zilnic de luni până vineri.

Centrul de zi a fost frecventat zilnic de 38 de persoane cu dizabilități mintale, locomotori sau multiple, cu vârste cuprinse între 16 și 47 de ani.

Transportul a 13 tineri asistați, care nu se pot deplasa singur, a fost asigurat zilnic de către fundație de la domiciliu la centrul de zi și retur.

Activitățile s-au desfășurat diferențiat, în trei grupe de țintă: atelierul ocupațional și cele două grupuri de reabilitare, serviciile fiind adecvate diferitelor nevoi.

În grupa I. – atelierul ocupațional –, în cadrul terapiei ocupaționale tinerii asistați au confecționat felicitări, suporturi de flori prin tehnica macrame, mici covorașe (țesut și șubare).

Săptămânal se lucrează în cadrul atelierului de ceramică, ceea ce este o activitate nu numai constructivă ci și distractivă.

Tinerii din această grupă, sub îndrumarea psihologului voluntar al fundației, participă săptămânal la terapie de grup, discutând și rezolvând probleme specifice vârstei și handicapului lor.

În grupele II și III activitatea s-a desfășurat după orarul bine stabilit, materialele principale fiind limba maternă, limba română, limba engleză, religie și lucrări practice în grupa II, logopedie, însușiri matematice, de scriere, religie și lucru manual în grupa III.

Deasemenea tinerii au participat săptămânal la kinetoterapie (individuală sau în grup) și la terapie de dans și muzică.

Mulțumită unui proiect câștigat, în perioada martie-iunie, tinerii au participat la hidrokinetoterapie în grup, respectiv individual, ceea ce pe lângă efecte foarte bune asupra fizicului, a avut și un aport spiritual, dând tinerilor senzația mișcării mai libere, în special pentru cei cu probleme locomotorii.

În centrul de zi lunar s-a sărbătorit ziua de naștere a celor născuți în luna respectivă.

Pe lângă activitățile regulate, în această perioadă tinerii au avut parte de un program bogat.

În ultima săptămână a lunii **ianuarie** s-a organizat balul de carnaval, unde au fost premiate cele mai reușite costume. În timpul liber al tinerilor, s-a organizat o întâlnire cu membrii comunității „Regina Rozarului”.

În **februarie** am participat la spectacolul „Trei povești despre Mátyás”, în interpretarea Ansamblului Artistic Mureșul.

La sfârșitul lunii **martie**, doi tineri cu un asistent social au reprezentat Fundația Mâini Dibace la un training de autocunoaștere-autoapreciere, organizat în localitatea Tokaj din Ungaria.

În **mai** tinerii au participat la Gala festivă al Târgului ONG din data de 9 mai, și la marșul ONG în centrul orașului în data de 10 mai.

La standul fundației au fost expuse obiectele confecționate de tinerii asistați ai Centrului de Zi.

Fundația MÂINI DIBACE în fiecare an participă activ la organizarea și derularea Zilelor IMPACT. Și în acest an tinerii noștri au participat la activitățile sportive organizate în cadrul acestei activități.

La începutul lunii **iunie** centrul nostru a fost vizitat de Clubul Singuraticilor, și într-o atmosferă festivă am sărbătorit împreună Ziua Copiilor – tradiție existentă încă din anii '90, când acești tineri au fost într-adevăr la vârsta copilăriei.

La invitația Clubului Singuraticilor o echipă formată din tineri, părinți și cadre a participat la concursul de gătire de gulaș, unde au obținut premiul III.

Profitând de zilele călduroase din iunie, cu tineri am petrecut o zi la Centrul de agrement Week-end.

La Zilele Tîrgumureșene am participat cu un stand cu obiectele confecționate de tinerii asistați ai Centrului de Zi.

Semestrul I. s-a încheiat cu un picnic împreună cu oaspeți din Anglia și cu părinți. Cu această ocazie fiecare tânăr a primit o diplomă de merit, pentru activitatea depusă în decursul anului.

În prima săptămână a lunii **iulie** tinerii au participat la activitățile coordonate de un grup de tineri voluntari din Anglia, reprezentanții organizației JOY. Au organizat jocuri distractive, s-au dus la centrul de agrement MUREȘUL, unde s-au bucurat pe deplin de zilele călduroase de iulie.

Între 7-13 iulie tinerii, împreună cu părinții și cadrele fundației au participat la tabăra de vară.

Tinerii cu handicap locomotorii – cu mame și însoțitori, (20 de persoane) – au participat la Tabăra creștină de tineret lângă Vlahița, jud. Harghita. Ceilalți tineri cu însoțitori și câțiva părinți (în totalitate 32 de persoane) au fost la Sovata, la Casa de oaspeți ai Direcției pentru Tineret Mureș.

Aceste tabere au asigurat un cadru adecvat pentru odihnă și recreere, dar totodată au dezvoltat simțul de responsabilitate al tinerilor, și toate cele însușite în timpul anului privind comportamentul în colectivitate și în societate au fost puse în practică, ceea ce are un efect foarte benefic asupra psihicului lor.

În luna **septembrie** am răspuns cu mare plăcere invitației Federației de Femei protestante cu expoziție din lucrările tinerilor și cu o mică scenetă.

La sfârșitul lunii tinerii și mai multe mame (în totalitate 50 de persoane) au participat la Sf. Gheorghe la pelerinajul național Credință și Lumină.

În **octombrie** am organizat Balul Strugurilor, cu care ocazie am organizat și o tombolă. La acest eveniment au luat parte și părinții tinerilor.

În cursul lunii **noiembrie** studenți de la Universitatea de Teatru au vizitat Centrul de Zi, și au prezentat tinerilor un spectacol de pantomimă, urmată de o discuție pe tema celor văzute.

În luna **decembrie** tinerii au vizionat un spectacol de teatru la Teatrul Național.

În cursul lunii tinerii centrului au vizitat Centrul Diaconic pentru persoane în vârstă unde au dus mici daruri și au prezentat un scurt program de colinde. Tot cu acest program de Crăciun s-au prezentat la două parohii.

Cu obiectele pregătite de tineri am participat la expoziții și târguri de Crăciun la Centrul Diaconic și la Clubul Philotea.

Împreună cu cadrele și părinții, tinerii au participat la sărbătorirea Crăciunului.

Fundația Mâini Dibace încearcă să contribuie la asigurarea sprijinului necesar atât pentru tinerii cu nevoi speciale cât și familiilor acestor tineri. Pentru acest scop am organizat săptămânal clubul părinților, unde părinții au ocazia să se întâlnească și să dezbate probleme de interes comun, specifice a celor care au copii cu dizabilități. Săptămânal a avut loc kinetoterapia pentru părinți

În Centrul de zi al fundației s-a desfășurat o activitate continuă. Toate activitățile au contribuit la abilitarea, reabilitarea și socializarea tinerilor asistați ai centrului, contribuind la creșterea încrederii în sine, și astfel îmbunătățind calitatea vieții lor.

Tg.Mureș, la 15.01.2009.

Director
MAGDÓ Orsolya